

Консультация для родителей *«Берегите природу»*

Сегодня мы поговорим о природе. Каково же отношение человека к природе? Природа сейчас не свободна. Большинство зверей пропадают в зоопарках. Убогая коллекция зверей, которые часто болеют. Самое ужасное – приходится охранять их от людей. Всё это говорит об отсутствии культуры в самом широком смысле.

А фильмы, с какой радостью показывают, как валиться лес! Эта гордость даже перекачивала в детскую литературу. Покорители природы с гордостью и восторгом говорили о своих победах:

Где вчера катались лодки, -

Заработали лебёдки.

Где шумел лесной тростник, -

Разъезжает паровик.

Где вчера плескались рыбы, -

Динамит взрывает глыбы.

Кстати это стихотворение С. Я. Маршака до сих пор украшает школьную «Книгу для чтения»... Теперь надо добиваться экологической переподготовки всех слоев населения и всерьез экологическим – шире культурным воспитанием детей.

И с самого нежного возраста достаточно на прогулке обратить внимание ребенка скажем на пробившуюся весеннюю траву на то, как идет снег; рассказать о том, как из маленькой икринки выклеывается малёк. Это же чудо для ребенка. Он и жизнь тогда будет воспринимать как чудо и относиться к ней бережно.

Важен еще один момент: чтобы человек не успел бы к чему-то привыкнуть, иначе это перестанет быть для него чудом.

Окружающая нас природа... Мы не перестаем удивляться синему небу, рекам, морям, горам, цветущей степи, тайге. А если убрать окружающую нас среду? Разве можем мы прожить? Представьте, что лес умолк. Это уже не лес!

Очень важно, чтобы в доме жил какой-нибудь зверек. Если не собака, то кошка, если не кошка, хотя бы хомячок. А еще лучше аквариум. Для детей аквариум целый мир. Ведь там можно создать небольшой прудик, где будут жить растения, улитки, плавать рыбки. Только нужно уметь содержать его.

Всё интересно в природе! Посмотрите на лесную лужу. Вот лужа весной. Водяная гречиха растет. Лужа наводнена животными: жуки-плавунцы, головастики, тритоны в брачном наряде. Прекрасно!

Наступает лето. Лужа исчезает. Головастики превращаются в взрослых лягушек, прыгающих по лесу. А остальные? Жуки откладывают яйца. Яйца замирают на дне. Водяные клопы тоже своего рода яйца в скорлупах. Они могут выдержать засуху. Могут выдержать и мороз и снег. Там, где была лужа проезжает телега, трактор, ходят люди. Они забыли про лужу. Осень, холодный ветер рвет листья с деревьев, дорога покрывается опавшими листьями. А зимой там, где была лужа проходят - лиса, оставляя следы, пробегает волк или проскачет заяц. Зима лютая... И вдруг в апреле опять капель, бегут ручьи, появляется опять наша лужа, где кипит жизнь, где живут удивительные тритоны головастики. Жуки – плавунцы. Красивые рачки в панцири. Всё живет, всё дышит, всё радуется жизни – только смотри внимательно.

Всё начинается с детства, всё закладывается с детства. Мы должны это понимать и знать. Детство трудный возраст, но наша задача – не запугать ребенка страхами жизни. Пусть ребенок будет самостоятельным, меньше всяких запретов, всяких «нельзя». Как воспитывают детей народы тайги и тундры? Ребенку говорят: «Это огонь, ты обожжешься» если упал, его быстро вытаскивают из костра. Больше он не пойдет. Ему говорят: «Это нож. Ты обрежешься». Если поранился, то больше не возьмешь нож в руки. У нас же часто видишь, как целые дни кричат на ребенка «Не бери это! Не бери то! Этого нельзя!» Можно! Пускай сам убедится, поймет.

Об этом следует думать, как только рождается ребенок, главное, что должен понимать ребенок – миром движет любовь. Любить, надо всё, что создано на земле и относиться, ко всему бережно. Приучайте своих детей, любите всё живое, любите животных, любите деревья – они тоже живые. Любите всё и вас будут любить!